

山西日报

TISCO TAIGANG RIBAO 第10564期
国内统一刊号:CN14-0047 2016年3月14日 星期一 农历丙申年二月初六

新理念引领新发展

——我省全国人大代表热议五大发展理念

《山西日报》记者 刘宇



牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，是关系发展全局的一场深刻变革。新发展理念是十二届全国人大四次会议山西代表团热议的话题。新发展理念带来的是什么？今后怎样贯彻新理念？记者采访了李晓波等三位代表。

在实践中不断深化认识

全国人大代表、太原钢铁(集团)有限公司董事长李晓波认为，面对钢铁业目前遇到的产能严重过剩、经营困难加剧等问题，必须认清大势、把握大势、顺应大势，以五大发展新理念为指引，在实践中不断深化对新发展理念的认识，实现变中求新、新中求进、进中突破，推动钢铁工业提质增效和转型升级。

创新发展要求我们必须摒弃贪大求全的规模产量型思维，尽快构建起创新驱动的管理体系和运行机制。协



见贤思齐 向上向善

2015年度“感动太钢”人物候选人先进事迹广受关注

■记者 芦文晓 报道

本报讯 自2015年度“感动太钢”人物评选宣传活动开展以来，广大职工纷纷通过多种渠道，了解候选人的先进事迹，踊跃参与投票评选活动。

在炼铁厂，职工们得知4350m³高炉炉前作业长王银耀入围“感动太钢”人物候选人后，纷纷为王银耀点赞。该厂党工部安瑞珍告诉记者，王银耀工作认真、负责，在带领职工降成本和节能环保等方面作出了突出成绩，令人敬佩。在热连轧厂，这几天，无论是上白班的，还是下夜班的职工，都抽出时间在网络上为2250机动作业区机械点检员高博等先进人物投票。该厂党工部姚雷告诉记者，高博家人和自己先后患重病，但他没有一天落下工作，经常是带着“药包”上班。在抽骨髓后，他还坚持来厂安排检修，被大家誉为“拼命点检员”。在尖北地区老龄委，说起为老服务的冯瑞文，大家交口称赞。25宿舍老龄委主任韩印华说，在帮助一位90多岁老人家属圆满处理后事后，老人的儿子感动地流着泪说，冯师傅

就是一个天使，他的到来给了我们温暖和力量，他不是亲人，但胜似亲人。尖北地区老龄委副主任霍治安说，冯瑞文口碑好，他对老同志们有求必应，老同志们经常找他咨询一些事情，都是带着疑问而来，满意而去。在能源动力总厂，该厂党工部冯晓冬告诉记者，今年的感动人物候选人的事迹都非常感人，值得大家学习。我厂变电二作业区女工杨蓉入围候选人，她用母爱给了女儿第二次生命，非常感人。职工们都在学习她的事迹，希望这种正能量永远传播下去。为家境贫寒、素不相识的患“怪病”小女孩筹义款的王俊虎；“健康快车”上的“光明使者”白俊业；扎根一线，精益求精，用业绩兑现“要做就做到最好”的乔小梅；自发选题、成功研发出硅钢环保涂层材料的光红兵；积小善汇爱流，做公益弘善心，十多年慈善路的宋立新；直面病患、积极工作、阳光乐观的新时代蓝领工人宋冰峰；28年的坚守与担当，只为践行“用户的需求大于天”座右铭的张宝莲；18年义务献血9600毫升、全国无偿献血奉献金奖获得者陈宏伟；小居室演绎寻常百

姓上慈下孝亲恭佳话的罗胜；懂事可心的好儿媳、久病床前的“亲闺女”宣金叶；浓情姐姐为弟弟撑起生命绿荫的薛梅等都受到了广大职工群众的广泛关注。

道德模范人物的先进事迹不仅引发了先进人物所在单位的高度关注，岚县矿业公司、峨口铁矿、东山矿、太钢鑫磊公司、原料开发采购部、设备物资采购部、焦化厂、炼钢一厂、不锈钢线材厂、不锈钢冷轧厂、不锈钢管公司、精密带钢公司、工程技术公司、综合利用公司、营销部、自动化公司、物流中心、加工厂、房地产开发公司、钢科公司、电气设备修造公司、不锈钢工业园等基层单位和公司办公室、集团公司计财部、太钢不锈钢计财部、工程管理部、安全生产管理部、装备部、人武部等机关部门的干部职工纷纷为其他单位先进人物点赞，积极参与投票活动，评选出心目中的道德模范。大家表示，要学习道德模范的先进事迹，立足岗位，为公司打赢生存保卫战尽责至善、贡献力量。

据了解，截至3月13日18时，参与网络投票的达到24840人，纸质投票正在进行中。

■记者 芦文晓 报道

本报讯 3月11日，公司召开纪委书记工作会议。会议要求，全公司纪检监察干部要立即行动起来，进一步贯彻落实公司党风廉政建设大会精神，严格落实纪检双重领导体制具体化、程序化、制度化，深化“三转”，把监督执纪问责落到实处，推动公司持续健康发展。

会上，通报了2015年度纪检监察业务考评情况；焦化厂纪委、不锈钢冷轧厂纪委、热连轧厂纪委分别汇报了纪检监察工作开展情况。

公司党委副书记、纪委书记韩瑞平指出，2015年，公司纪检监察系统聚焦监督执纪问责主业，认真履行职责，深化“三转”，加大监督执纪问责力度，为推动公司持续健康发展作出了重要贡献。党中央、中纪委、省委、省纪委、省国资委党委和公司党委对加强企业党风廉政建设提出了新要求，各级纪检监察系统要进一步认清形势，提高认识，增强责任感和紧迫感，认真贯彻落实公司党风廉政建设大会精神，按照全面从严治党要求，聚焦中心任务，创新工作方式，改变工作作风，抓好队伍建设，把监督执纪问责落到实处，把工作压力传递下去，压紧、压实，扎实做好本单位党风廉政建设。

韩瑞平强调，要研究规律，创新方法，在监督执纪问责上取得新突破。各级纪检监察部门要研究纪检监察工作的新规律，认真分析当前面临的新情况，在重点领域、关键环节上，找准产生问题的原因，创新工作方法，针对性地采取措施，加大监督力度，将问题消灭在萌芽状态。要运用好监督执纪四种形态，抓早抓小，防止小问题演变成大问题。要明确责任，强化监督执纪问责，力争在新的一年里取得新的突破。

韩瑞平强调，要聚焦主业，严以律己，忠诚履职。要进一步落实“三转”要求，加强纪检干部队伍建设，加强业务培训和指导，履行好监督责任。要加强对基层纪委工作的领导，进一步落实纪检双重领导体制具体化、程序化、制度化，加大纪律审查考核评价力度。各级纪检干部要以身作则，严以律己，作好表率。要进一步加大对纪检干部的日常管理，坚持从厚爱出发、从严管入手，抓早抓小，努力打造一支忠诚、干净、担当的纪检监察队伍，为公司持续健康发展作出更大的贡献。

各单位纪委书记、直属党总支(支部)纪检委员，公司纪委会主任以上参加会议。

公司召开纪委书记工作会议



今年以来，复合材料厂持续推进和落实“一区一图一标准”工作，实现了现场物料堆放的有序性和安全性。图为精整作业区对工流转的铝钢复合板实行规范摆垛。白旭峰 摄

铁路线上的坚守

——物流中心调车员工作现场见闻

■记者 申文丽

在物流中心，有一个特殊的工种——调车员。平常，他们的主要工作就是将编组站编好的车组或车列，按照调度计划摘解和连挂，同时确认各种信息保持车辆安全。1月的一个午后，记者在物流中心路车作业区配料站采访时，调车员辛鹏飞正连挂好了平板车，准备随列车去往炼钢一厂拉钢坯。

三九严寒，零下十几度的天气，虽然刚过了中午，太阳尚好，但空气的快速流动让冷风刮在脸上嘶嘶作响。一眼看上去，辛鹏飞全副武装，厚厚的手套、围脖、工服、鞋子包裹全身，头戴安全帽，露出来的只有脸的部分。一了解才知道，他的这套厚装备里还有护膝，藏在了外套底下。

“这么冷的天，你一直在户外作业，感觉冷吗？”记者的问话脱口而出，却突然感觉到了多

余，心想，这么冷的天，就算穿得再厚，也不像躲在屋里头有暖气有空调的好吧？“习惯了。过两天还要穿得再厚些，里面穿两件保暖、两件棉衣，还要再套上工装。而且，老爬上爬下的也就不觉得冷了。”辛鹏飞说。大概是职业的关系，29岁的辛鹏飞说起话来带着斩钉截铁的干练。

调车员是物流中心的特殊工种之一，看似简单的工作流程，却需要他们付出很多的艰辛。在倒调车辆的过程中，经常需要爬上爬下来完成机车的摘解和连挂。摘解的时候爬上去，连挂的时候爬下来，这样的动作，辛鹏飞一天不知要做多少次。(下转第二版)